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Ata nº 03/18–CMC – 3ª Sessão Ordinária –
05/03/2018

Ata da 3ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo  da 36ª
Sessão Legislativa da 9ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada  às 18h30min do dia  cinco de março de
dois mil e dezoito,  sob a presidência do vereador  Paulo
Roberto Duarte Bezerra, Presidente desta Casa, e
secretariada pelo vereador Claudinei Carlos Ribeiro, 1º
Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão o
vereador Pedro Henrique Rabelo, vice-presidente  e o
vereador Claudemar  Littig, 2° Secretário. Como não foi
requerida a leitura  da ata  da sessão anterior,  a mesma foi
considerada aprovada. Leitura do Expediente  Recebido.
Processo nº 19/2018  que “Dispõe sobre a reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de
transferência e dá outras providências”; Processo nº
20/2018, que “Dispõe sobre  abertura  de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências”; Processo 21/2018 que  “Dispõe sobre a
reformulação administrativa orçamento vigente por meio de
remanejamento e dá outras providências”; Processo nº
22/2018 que  “Dispõe sobre  abertura  de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências”. Fundação Cultural  de Cacoal  - Prestação de
Contas Janeiro/2018; Câmara Municipal de Cacoal, Processo
de Prestação de Contas Mensal referente ao mês de
janeiro/2018; Prefeitura  Municipal  de Cacoal - Ofício nº
21/Semfaz/2018. Requerimento  N 07/CMC/18,  de autoria
do vereador Mário Angelino Moreira, nos termos dos artigos
103, § 3, VIII,  do Regimento  Interno  desta  Casa  de Leis,
requer que seja posto em votação o presente Requerimento
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solicitando da senhora Prefeita Municipal, cópias dos
processos licitatório, cópia do empenho de compras, compra
cópia de processo  de pagamento  de pneus  e combustíveis
do exercício 2017 das seguintes secretarias SEMOSP,
SEMAGRI, SEMMA,  Gabinete da prefeita e SAAE.  N.  Termos
Pede Deferimento. Vereador Mário Angelino Moreira.
Indicação N. 75/2018, 76/2018, 77/2018, 78/2018,
79/2018, 80/2018  da vereadora  Maria Simões; 81/2018,
82/2018 do vereador  Euzébio Scherrer  Brizon;  83/2018,
84/2108, 85/2018,  86/2018,  do vereador  Rogério Soares
Chagas; 87/2018,  88/2018,  89/2018,  90/2018,  91/2018,
92/2018 do  vereador Claudemar Littig;  93/2018, 94/2018,
95/2018, 96/2018 do vereador Nilton Cesar da Mata;
97/2018, 98/2018,  99/2018  do vereador  Wilson  Teim;  e
100//2018 do vereador Pedro Henrique Rabelo. A vereadora
Maria Aparecida Simões em Questão de Ordem requer
verbalmente que haja apenas  um Expediente  de 10 (dez)
minutos, com direito a apartes, o que colocado à disposição
do Plenário, foi aprovado  por unanimidade  dos  presentes.
Pequeno Expediente.  O vereador  Euzébio Scherrer  Brizon,
MDB, ocupa  a tribuna  onde  cumprimenta  a todos  e diz|:
“Senhor presidente, é com muita tristeza que eu venho aqui
nesta tribuna,  pedir  que nós vereadores,  reunimos  com  a
prefeita com urgência, porque  a situação que está a nossa
secretaria de Obras,  não vai  em lugar  nenhum, pode  botar
quem for,  lá de secretário que  não consegue  fazer  serviço
nenhum. Quero pedir aos nossos vereadores, companheiros,
que nós possamos  fazer  uma  reunião com  urgência com  a
nossa prefeita,  que tome providências nas ‘licitação’ das
peças, aquele maquinário que está quebrado na Obras. Hoje
dá tristeza de  você chegar  na Obras,  secretaria de Obras e
ver aquele  monte  de máquinas, máquinas novas,  tudo  em
cimas de toco, tem máquinas ali que com dois mil resolve o
problema delas,  e as nossas  estradas  cortadas,  os nossos
carreadores tudo aí parados, sem fazer, as águas ‘está’ indo
embora. O DER hoje estava lá na Linha Figueira, já
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patrolando, tá na hora de começar a fazer as nossas
estradas, dos  nossos  agricultores,  dar direito  para nossos
agricultores, de ir e vir, não é fazer do jeito  que tá aí a
situação do nosso  município, com as máquinas ‘tudo’ no
toco e as linhas todas cortadas.  A linha 04 tá ali,  estive ali
no sábado a tarde, vereador  Rogério, tá ali a Linha 04,
serviço ali com duas horas  resolve  o problema,  o ônibus
escolar não tá passando,  a Linha  Chico  Arruda,  acabei  de
chegar de lá, hoje que consegui  levar a máquina lá para
fazer aquele trabalho,  tem mais de dez dias que tá ali
cortada aquela estrada, e o povo cobrando nós. Não é culpa
do secretário não, secretário Chiquinho tá lá poucos dias, é
culpa do pessoal  que tá lá da licitação, que o trem fica
amarrado ali . Então temos  que  tomar  providências, nós
vereadores que somos  representantes  do povo, somos  o
para-choque do povo, temos que reunir com a prefeita e ver
onde está essa gargalo para desenrolar,  e arrumar as
máquinas ou senão terceiriza tudo, que as coisas não estão
andando do jeito que tá. Infelizmente sou parceiro da minha
prefeita, gosto muito do trabalho da Glaucione, mas do jeito
que tá indo,  Maria,  que a secretaria de Obras,  todo mundo
sabe que é o coração da administração, se a secretaria não
for bem o nosso município não vai bem. Doutor Matheus tá
aí, pode  reunir  com  esse  povo  da licitação ali, se compra
peças, gente,  vamos  desenrolar  que o trem  tá feio.  Quero
aqui falar também da ponte da Linha 15-B, a ponte da Linha
15-B, tem dias que venho falando aqui, vereador  ‘Mão’
também vem cobrando direto, aquela linha tá o maior
perigo, a ponte está com os paus ali tudo quebrando  e
precisando fazer a troca ali das madeiras e ninguém toma as
providências. Quero pedir  ao Chiquinho que envie a equipe
que mexe com as pontes,  que  eu consegui  a madeira para
fazer a ponte da Linha 15-B, mas precisa de alguém que vai
lá e resolve o problema, arruma máquina para a gente fazer
aquela ponte  que  tá o maior  perigo.  Quero  aqui  que  envie
ofício para a secretaria  de Obras  e Serviços Públicos que



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 4

patrole o começo da Linha 06, passa ali em frente o
cemitério da Linha 06, que também aquela estrada está com
uma buraqueira terrível, joga um cascalho ali, faz um
patrolamento e, dê uma olhada naquela ponte da Linha 06,
Rio Itamarupá, aquela ponte também está com a viga
danificada ali e tá muito  perigosa,  temos  que mexer  nela
também, se bota  um tubo  ármico, resolve  o problema  ali,
que é uma linha muito movimentada e precisa ser cuidada.
Então, senhor  presidente,  quero  voltar  ali no Faixa  Verde,
Chiquinho me prometeu  que quarta-feira  vai arrumar  ali
aquele bueiro, mas está difícil coitado, ele só está com uma
retroescavadeira trabalhando, né, e tem caminhão,
caminhão está puxando  a massa  asfáltica aí para fazer o
asfalto, essa equipe aí tá andando nbem, equipe do governo,
juntamente com a Obras, mas tem vários lugares aí que tem
que resolver  o problema.  Então por hoje  é só. Meu  muito
obrigado.” O vereador Claudemar Littig, PDT, ocupa a
tribuna, cumprimenta   a todos  e diz: “Senhor presidente,
difícil falar hoje a situação que Cacoal  se encontra,  hoje
tivemos aqui desabafo do vereador Zebin, na semana
passada, vereador  ‘Mão’, vereador  ‘Castelo’, tvivemos  na
secretaria de  Obras  fiscalizando  lá mais  de vinte máquinas
ali em cima dos tocos,  como o vereador  disse.  Nós que
viemos do primeiro mandato fizemos o nosso papel
parlamentar, o que realmente  tem que fazer, fiscalizar,
buscar recursos aos nossos deputados federais e senadores.
Buscamos junto ao senador Acir, dois milhões, de máquinas
para Cacoal,  e hoje  quando  nós vamos lá, pedimos aqui,  o
vereador Zebin falou que a Linha Chico Arruda está dez dias
interditada, ele está equivocado está mais de quarenta dias
interditada, perdemos alunos, vereador Zebin, alunos para o
município de Espigão do Oeste, nós que brigamos e
defendemos as nossas escolas, para permanecer nas escolas
aí no  primeiro mandato, aonde  o prefeito queria fechar as
escolas, fizemos reunião com os moradores para resgatar os
nossos alunos,  e agora  vimos  aí perder alunos por falta de



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 5

estrada, por falta de dar manutenção, os nossos secretários
aí não conseguem olhar sequer as linhas do nosso
município, a Linha Chico Arruda é uma onde fivca na divisa
do município de Espigão do Oeste,  e está lá, presidente,
interditada. E hoje estivemos lá pela  manhã, desde janeiro
viemos cobrando  e temos ofícios e mais  ofícios para nosso
secretário cobrando  a Linha  Chico  Arruda  e sequer  tomou
uma posição. E hoje  vimos  aí como  que está funcionando
Cacoal, a politicagem  começou a tomar conta, nós que
viemos aqui, votamos  favorável ao povo, votamos  cinco
anos de mandato,  senhor  presidente,  nunca  votei  em taxa
de aumento para o nosso contribuinte de Cacoal, e hoje nós
pedimos, mandamos ofício, quando a máquina vai lá
atender, cobrando,  ligando,  todos  os dias para a prefeita,
eles mandam outro vereador da base para fazer politicagem,
esse é o meu desabafo presidente, e eu não aceitar, Cacoal,
politicagem em cima do vereador ‘Mão’, o vereador ‘Mão’, no
primeiro mandato conseguiu  mais de oito milhões para
Cacoal, de emenda parlamentar, dois milhões de máquinas,
se você for  na linha  hoje,  temos ginásio, nenhum vereador
sequer, na história de Cacoal levou uym gionásio de
esportes para a zona rural, e está feito um ginásio.
Conseguimos um recurso para o estádio Aglair Tonelli,
senhor presidente, está lá, quinhentos mil para recuperar o
estádio e o estádio Aglair  Tonelli  está interditado.  Não é
falta nossa, Cacoal, população,  de trabalho, de fiscalizar, e
eu não vou  aceitar,  Cacoal,  politicagem,  politicagem.  Hoje
tenho uma mandato digno aqui nesta Casa, e trabalho de sol
a sol, senhor presidente, junto com meus colegas
vereadores, mas eu não vou aceitar politicagem. Quero aqui,
senhor presidente, falar do decreto do governador Confúcio
Moura aonde vem prejudicar  o nosso trabalhador  rural,
hoje, hoje cada  produtor  rural  se  fez  o seu CAR para  fazer
financiamento e agora vem com decreto aonde se quer fazer
um financiamento  para, financiamento  para irrigação, seu
presidente, tem que fazer a licença ambiental,  vejam  só,
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mais uma despesa  para  os  nossos  contribuintes,  e cadê os
nossos deputados  estaduais que estão ali eleitos para
representar o povo, eles não enxergam isso? Estão ali  para
defender a bandeira?  Defender  seus interesses  pessoais?
Senhor presidente, gostaria que a Mesa encaminhasse para
a secretaria de agricultura do estado para que ela possa vir
aqui dar esclarecimentos  para a população de Cacoal,  em
cima desse  decreto  que  vem aqui  prejudicar  o trabalhador
que quer ali  produzir  café clonal,  que sabemos que precisa
da irrigação. E hoje nós fizemos o CAR, nós temos ali todos
os equipamentos que precisam, senhor presidente, todas as
taxas que são feitas o produtor paga e vem mais agora essa
taxa da licença ambiental para arrecadar mais para o
governo do estado. É uma indignação, o produtor, o
contribuinte não aguenta mais pagar taxas, nós,
parlamentares temos que defender realmente é o
contribuinte, chega de taxar as pessoas, chega de fazer eles
pagarem, e tem pouco retorno, se formos nas estradas não
tem estrada de qualidade,  nós vamos na Educação não
temos escolas de qualidade,  cadê o transporte escolar, que
temos vinte e cinco  anos novos,  estão tirando  os ônibus
novos das linhas, senhor presidente.  Nós não podemos
aceitar, cadê os dez vereadores que votaram contra lei que
delimitava a vida útil do transporte,  que am fiscalizar,
tiraram já os ônibus novos  das linhas,  que iam levar os
alunos para as escolas, cadê? Vamos lá vereadores,
fiscalizar, esse  é realmente o nosso  papel  aqui  na tribuna.
Quero aqui,  senhor presidente, que estive hoje no Riozinho
trabalho da secretaria de Obras ali, poucos maquinários, e a
população já começa ficar um pouco satisfeita, descaso, que
o Riozinho  estava,  mas  está ali,  começou um trabalho,  e a
população fica  contente com o mínimo, com o mínimo que
se faz, cadê o tapa-buracos do Riozinho com massa
asfáltica. Tivemos mais dois milhões de emenda
parlamentar de massa  asfáltica e não foi nenhuma  pá de
massa asfáltica para o Riozinho, senhor presidente, não foi.
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Então, nós temos, senhor presidente, realmente que cobrar
mais duro,  mais  severo e chamar a prefeita e conversar os
doze vereadores, chega de seis opu quatro vereadores fazer
reunião com prefeita, vamos juntar todos, brigar pelo
interesse da população, brigar por igualdade, senhor
presidente. Desculpa, senhor presidente, pelo desabafo, mas
é isso  hoje  que temos que fazer,  a população não aguenta
mais do descaso que está acontecendo. Eu quero cobrar ali,
da entrada da Linha 08, que dá acesso ao bairro Paineiras e
bairro São Marcos,  secretário de Obras,  Chiquinho,  vamos
dar uma atenção ali, hoje ali, temos ali seiscentos e oitenta
e quatro  casas  construídas, mais  de três mil pessoas  que
passam por  ali todos  os  dias,  vamos  dar  ali,  e dar  ali  uma
preferência ali, naquele local ali, fazer ali, juto ao secretário
de Educação, que possa  ali fazer,  construir  um  lugar  para
nossos alunos ali, pegar ônibus, sem pegar chuva. O
secretário de Meio Ambiente  possa ali também, no São
Marcos, fazer uma limpeza,  uma roçagem, o mato está
tomando conta por ali, senhor presidente.  E falando da
Educação mais uma vez, quero chamar a atenção mais uma
vez a atenção da secretária de Educação, vamos olhar com
carinho as crianças da Linha 12, mais de quatro quilômetros
andando a pé, que país é este, senhor  presidente?  Que
cidade é essa? Que aonde temos que dar o direito de ir e vir
do cidadão e se fala que não pega os alunos porque nós não
temos estradas. Cadê o interesse da terceirização dos
ônibus, pegam linhas maiores, de oitenta, sessenta
quilômetros, mas não tem interesse de quatro quilômetros,
será porquê, senhor presidente? Po quê invés de tirar ônibus
novos das linhas, porque que não colocaram?  Aditiva o
trecho e pega os alunos. Prefeita Glaucione, vamos comigo,
vamos juntos com os vereadores,  juntos lá para vocês
verem a situação daquelas  crianças, andando a pé. Não dá
mais, senhor  presidente,  para  acontecer  desta  forma.  Para
finalizar, senhor presidente,  desejar a todos uma feliz
semana. Fiquem todos com Deus.” O vereador Rogério
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Soares Chagas, MDB, ocupa a tribuna e após cumprimentar
a todos,  diz: “Pegando aqui a fala do vereador  que me
antecedeu e também a fala do vereador Zebin, hoje a
secretaria de Obras realmente ela passa por dificuldades. Eu
quero aqui  que  a Mesa  encaminhe ofício à prefeita,  aonde
ela pode sim, mandar para cá um projeto de remanejamento
de compra de peça, aonde a gente possa estar recuperando
estas máquinas, porque  realmente  é muito  difícil aquela
situação, secretário não faz milagres, mas também aqui  de
antemão quero  parabenizar  o secretário Chiquinho  porque
ele está fazendo  o possível e o impossível para atender  a
nossa população. O Zebin  mesmo  é conhecedor,  aonde  a
gente estivemos ali  na Linha Martogrosso e ali  também no
Travessão Santana,  aonde o secretário esteve  atendendo
uma reivindicação e também da população, então esteve ali
atendendo na medida  do possível. As máquinas também
estão no Riozinho fazendo um patrolamento e
cascalhamento, tem também ali uma outra equipe,  junto
com o DER, ali no bairro BNH, seguindo  ali a Avenida
Gonçalves Dias,  fazendo  um belo  trabalho.  Então, como  o
vereador aqui  falou,  a gente tem que  se unir  sim  e buscar
respostas, pois a população nos cobra muito e estamos aqui
para isso.  Então eu quero  também indicar  aqui  mais  uma
vez ao secretário Chiquinho  aonde  esse  trabalho  de tapa-
buracos e recapeamento venha ser desenvolvido nas ruas e
avenidas de ligação de bairros, porque se a gente fazer esse
trabalho vai contemplar  uma população maior  na cidade,
enquanto a gente acha recurso  para estar atendendo  os
bairros de forma  definitiva.  E também queria  aqui que a
Mesa indicasse, destinasse um ofício à prefeita para que ela
pudesse mudar o portal da cidade de Cacoal para o distrito
do Riozinho  porque  Cacoal  começa também no distrito  do
Riozinho, é uma reivindicação de moradores  do Riozinho
aonde a gente esteve  reunido  em outra ocasião, semana
passada, esteve eu e o vereador Paulinho do ‘Cinema’,
presidente da Câmara, reunido com a população e eles
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pediram para a gente,  fizeram  reivindicação: “porquê não
colocam, Cacoal não começa aqui no Riozinho, Riozinho não
é mais velho que Cacoal? Porquê que não coloca esse portal
aqui”, é uma  forma  de estar  contemplando  as pessoas  do
Riozinho e trazendo  eles  também mais  próximo da gente,
porque eles sentem também desprezados. Vereador
Paulinho, presidente, pode presenciar a fala dos moradores,
então eu queria fazer essa indicação, que fizesse um portal
ali no Riozinho, a chegada de Cacoal. Eu quero parabenizar
o Jair e o Gilmar, que tá aí coordenando  a iluminação
pública, que eles  fizeram  um trabalho  lá no bairro  Josino
Brito, também a pedido nosso, e o presidente lá do bairro e
a população ficou muito  feliz, pediu  para mim agradecer
eles aqui  em Plenário. Então eu quero  deixar  os parabéns
para eles, porque se a pessoa  trabalha,  é bom a gente
também lembrar, porque na hora de criticar a gente também
usa essa tribuna  para criticar,  e na hora de parabenizar
também é bom que a gente faça isso porque nada mais justo
que isso.  E quero aqui  encaminhar ofício ao governador do
estado para que ele possa estar iluminando aquela Rodovia
do Café, já é um pedido meu aqui, do ano passado, aqueles
moradores que  mora  ali nos  bairros  Alpha  Park,  Paineiras,
correm risco muito grande de acidente, como já tem
relatado, um rapaz  que mora  lá no bairro  Paineiras,  ficou
tetraplégico, ele nem sabe o que foi que atropelou ele, uma
acidente muito feio, o carro, moto, ele não sabe falar, pegou
por trás e ele está lá em cima de uma cama. Então eu venho
aqui indicar  ao governado  do estado  para que possa  ali
fazer uma iluminação, naquela Rodovia do Café, pelo
menos, até ali no bairro Paineiras, que vai dar mais
visibilidade para os motoristas.  E que também se possa
fazer uma calçada, porque ali a população anda no meio da
rua, é muito perigoso, então eu fico muito indignado de ver
uma situação daquela. Eu também passo ali naquela estrada
todo dia, então é muito difícil para os moradores. E por hoje
é só, fiquem todos com Deus que é a melhor companhia.” O
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vereador Pedro Henrique  Rabelo,  MDB, ocupa a tribuna,
onde cumprimenta  a todos  e diz:  “Gostaria de iniciar  este
discurso, senhor presidente, falando sobre indicação que fiz
esta noite, que foi  lida  pelo nosso 1° Secretário, e gostaria
de chamar a atenção de todos os universitários, estudantes
do nosso município de Cacoal e cidades próximas, que
estudam aqui  nas  nossas faculdades.  Estive indicando  aqui
nesta noite, senhor presidente, e fico feliz de estar presente
aqui o procurador do município, Dr. Matheus, um programa
de incentivo aos nossos estudantes, aos nossos
universitários, que seria o estágio remunerado.  Hoje as
prefeituras de todo o Brasil e uma pequena pesquisa que fiz
na Internet percebi  que no ano de  dezoito,  este ano,  e em
dois mil e dezessete,  as prefeituras usaram o estágio
remunerado como  um  braço forte  das  administrações. Nós
sabemos que vários municípios passam por dificuldades
financeiras e o bolsa-estágio ou o estágio remunerado vem
ser um auxílio para as administrações e também um
incentivo ao primeiro emprego aos jovens. Nós sabemos que
o nosso município é uma cidade universitária, nós temos aí
muitos estudantes, e também sabemos que todos os anos se
formam várias turmas e eles ficam aí à mercê de uma vaga
no mercado  de trabalho,  muitos  deles  batem  em algumas
portas e não conseguem  emprego,  não conseguem  uma
oportunidade, devido não terem experiência. Então esse
programa, ele pode vir casar, tanto auxiliar dando emprego
para esse estudante, ele vai ter oportunidade de colocar em
prática tudo aquilo  que está aprendendo  na faculdade,  é
lógico que  isso  seria  ofertado  àqueles que  estão nos  anos
finais do seu curso,  em contrapartida  estaria  ajudando  a
administração. Nós sabemos que o município tem
dificuldade e numa pequena relação que fiz aqui, em quase
todas as secretarias, eu posso dizer, em todas, seria possível
encaixar um estudante  em um estágio remunerado.  Nós
podemos analisar, por exemplo, a Educação, que hoje passa
por uma situação muito difícil, falta professores,  falta
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cuidador, falta pessoal  de apoio,  o município tem usado de
uma estratégia, até a semana passada, estive
acompanhando a secretária de Educação, com respeito
àquelas pessoas que tem laudo, que são readaptadas,
causou até aí um alvoroço, o presidente  do sindicato,  Sr.
Ricardo está aqui, vários servidores procuraram ele, porque
ele mexeu na carga horária deles e muitos foram
readaptados e estão agora como cuidador, o cuidador
atende aquelas  crianças, muitas  delas  que tem déficit de
atenção, muitas delas outros tipos de deficiência ou
autismo. Na secretaria de Educação se tivéssemos um
pedagogo com estágio remunerado ele estaria ajudando em
muito o nosso  município devido  a grande  dificuldade  que
está enfrentando neste momento. E assim as outras
secretarias, o esporte  com os acadêmicos de  Educação
Física que poderiam desenvolver  mais atividades,  mais
programas no nosso município para que as crianças possam
sair da ociosidade nesses  bairros mais afastados. Secretaria
de Meio Ambiente que poderia estar com engenheiros
ambientais, acadêmicos de engenharia  ambiental  e eles  já
se mostraram como são participativos,  já ofereceram
projetos para a administração, nós temos  aí também na
SEMOSP, que poderia  aproveitar  os cursos  de engenharia,
como engenharia  civil, que aproveitaria,  Brito,  lá na sua
secretaria, o pessoal  que fa z arquitetura  e urbanismo,  a
engenharia civil queria ajudar na secretaria de
Planejamento, que é tão tumultuada  que tem bastante
serviço, né Brito, lógico que uma mão de obra dessa
qualificada, querendo ou não, qualificada, que eles estão lá
estudando, são pesquisadores  e poderiam  estar  colocando
em prática, e aí são diversas áreas, nós temos a SEMAST que
poderia ser assistente  social,  nutricionista,  até mesmo  na
secretaria de Indústria e Comércio, que  poderia  colocar  os
administradores e pro aí vai, na SEMAGRI, temos os
agrônomos, e na Procuradoria  os acadêmicos de Direito,
procuradoria aí que trabalha bastante em nosso município,
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tem bastante  coisa  para  resolver,  poderia  estar  auxiliando
nossos procuradores. Fala “Ah, vereador, estágio
remunerado, isso  não vai  onerar muito a folha,  o índice da
prefeita”, existe  o centro  de integração, chamado de  CIEE,
lá ele traz os parâmetros e existe uma lei federal que é a Lei
11.788, de 2008,  que  ampara  esse  tipo  de serviço, que  dá
legalidade e esse centro de integração, ele também estipula
os valores  que  poderiam  ser pagos.  Nós poderíamos estar
aproveitando o estagiário e oferecendo a ele uma bolsa  de
trezentos e cinquenta  reais mais cinquenta  por cento  de
auxílio transporte, quatrocentos reais uma carga horária de
vinte horas semanais, isso seria excelente porque o
acadêmico tem que fazer o estágio que é obrigatório. Então
seria muito bom casar o estágio obrigatório que ele tem da
universidade com o estágio remunerado de nosso município,
que seria uma via de duas mãos que poderia estar ajudando
tanto o acadêmico quanto o município. Então fica essa
nossa indicação à prefeita,  que o procurador  possa  levar
essa ideia,  fazer  uma  pesquisa,  infelizmente,  esse  projeto,
esse programa não pode ser apresentado pelo vereador, por
vício de iniciativa,  perdão. Então fica  aí a nossa  indicação,
que aa nossa prefeita possa analisar,  ela que enquanto
deputada abraçou os universitários, chegou apresentar
projeto de lei, que foi feito por acadêmicos, então tenho
certeza que isso  vai sensibilizar  o coração dela,  e que  vai
ajudar a administração de  Cacoal,  não queremos substituir
os nossos  servidores.  Que  fique  bem  claro,  estágio é algo
que passa,  temporário, podemos  fazer  por  seis  meses,  por
uma ano,  e isso  vai  ajudar em muito até mesmo os nossos
servidores que estão sobrecarregados.  Senhor  presidente,
também nesta  noite  eu gostaria  de deixar  o meu abraço à
família do João Passarello, ex-vereador, ele que foi vereador
da 4ª Legislatura aqui  nesta Câmara. Há quinze dias  atrás,
encontrei ele no banco junto com sua esposa, ele estava lá
fazendo alguns pagamentos, a gente trocou ideias, ele que é
uma pessoa  que colaborou  muito com o nosso município e
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ele foi amigo  de infância da minha  mãe, minha  mãe que
neste momento  está assistindo,  ela ficou muito  abalada,
porque ela também passa por um tratamento, ela superou  o
câncer, mas ainda continua fazendo suas avaliações,
acompanhamento. E não é fácil você perder um familiar, nós
sabemos que o câncer é uma  doença aí que tem  atingido
muitos rondonienses, nossa região tem muitos casos, e nós
temos uma benção de Deus que é esse Hospital  São Daniel
Comboni que atende as pessoas. Gostaria também de
registrar um  abraço a Drª Márcia, que  é um  anjo,  ela que
cuida dos pacientes, e gostaria de finalizar o meu discurso,
senhor presidente, inclusive o senhor falou estes dias no seu
discurso, eu gostaria de prestar o apoio e pedir
principalmente aos procuradores, nós precisamos de alguma
maneira ajudar o São Daniel Comboni, e se a prefeitura não
tem, às vezes recurso para ajudar financeiramente,  nós
podemos diminuir os impostos que eles pagam, eles pagam
altíssimos impostos. Então o município pode estar
verificando o que pode ser feito para ajudar o Hospital São
Daniel Comboni, é um hospital que salva vidas, a minha mãe
está curada graças às mãos daqueles  médicos, daqueles
enfermeiros, de toda a equipe daquele hospital e
principalmente a Deus. Então fica aí um pedido do vereador
Pedro Rabelo, Paulinho  que já fez esse pedido,  que aa
administração de Cacoal, a prefeita Glaucione, que se
sensibilize, inclusive ela que passa por uma caso de câncer
dentro da casa dela, possa  ajudar o Hospital  São Daniel
Comboni, que  é nosso,  que  é de Cacoal  e que  salva  vidas.
Meu muito obrigado. Que Deus abençoe a todos.” O
vereador Nilton Cesar da Mata, SD, ocupa a tribuna e
cumprimenta a todos,  em seguida  diz:  “Senhor presidente,
neste primeiro momento eu quero aqui parabenizar o
jornalista Luiz Paulo Batista pelo, prêmio recebido em Porto
Velho durante  evento  promovido  pela  federal  nacional  das
comunicações, Luiz Paulo Batista  e sua esposa  Jaqueline
Cassol, moradores  de Cacoal  tem trabalhado  em prol da
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nossa cidade,  Luiz Paulo com o jornal,  jornal  ‘Correio de
Rondônia’ e Jaqueline  Cassol  com suas ações no âmbito
jurídico e político, sintam-se parabenizados. Senhor
presidente, hoje eu quero aqui falar um pouquinho  do
momento que  nós estamos passando,  ou  seja,  a Educação,
me incluo, nós estamos passando mais uma vez,
dificuldades junto ao governo do estado para que ele ouça a
categoria, ouça as reivindicações e atenda,  coisa  que não
tem acontecido no decorrer dos últimos anos. Então eu peço
à Mesa uma moção de apoio  para que aprove  Moção de
apoio ao sindicato  dos trabalhadores  e trabalhadoras  da
Educação do estado  de Rondônia – SINTERO,  referente ao
movimento grevista dos servidores da Educação, iniciado no
dia 22 de fevereiro em todo  estado,  conto  com o apoio  de
todos os vereadores desta Casa. Justificativas são muitas e
lê os motivos, sua indicação de Moção, na íntegra. Veja bem,
o governo que não tem condições de dialogar com a
categoria, ouvir,  buscar  realmente resolver a problemática,
não pode ter credibilidade diante de um estado tão
grandioso como Rondônia, sabendo ele que não atendendo
as reivindicações estará prejudicando  mais de vinte mil
servidores deste  estado  de Rondônia, bem  como  todos  os
educando da rede estadual, causando prejuízos irreparáveis
para o crescimento do estado. Isso realmente é lamentável.”
Pede que todos os vereadores assinem a pauta de
reivindicações da Moção de Apoio  ao SINTERO.  Fala  ainda
que: “Os trabalhadores,  praticamente,  todos  os anos  tem
que parar, as pessoas pensam que professor  gosta de
paralisar as aulas, fazer greve, não sabendo que nós, todos
os profissionais  de Educação, tem duzentos   dias letivos
para serem cumpridos, é uma carga horária, isso vai ter que
ser trabalhado, causando um transtorno muito grande para
todos, para os  professores,  para os alunos,  para os pais,
para todos  os segmentos  da sociedade,  esse  governo,  ele
não se preocupa  com  as famílias do estado  de Rondônia.
Bom, infelizmente, eu não queria dizer isso com respeito aos
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nobres colegas aqui do PMDB, mas os três governadores que
está na historia do estado de Rondônia, três governadores,
saudoso Jeronimo Santana, que Deus o tenha, Valdir Raupp,
que atrasou cinco meses do salário dos servidores públicos
deste estado,  que também levou para o seu currículo a
falência do Banco  Beron,  principal  culpado  porque  ele  que
estava na administração, e agora Confúcio Moura vem para
fechar, três governantes do PMDB, isso ér muito ruim.Agora,
Daniel Pereira aparece, caso o governador  realmente  se
afaste para participar  do processo  eleitoral,  caso,  aparece
como uma esperança, eu tinha essa ideia, essa visão, até o
momento em que dialogamos com ele, percebemos que ele
não tem habilidade, preocupação com os servidores, pessoa
essa que foi sindicalista, que é professor, como ele gosta de
ser intitulado.  Professor  que  entrou  em sala  de aula,  acho
que em 1986, não tem a menor, não merece esse título, né,
mas nós tínhamos esperança que poderia  fazer a diferença
ouvindo a categoria,  que pudesse  estar  dizendo  para nós:
“Vamos analisar com bastante carinho, o que for possível, o
que tiver dentro da legalidade  nos vamos atender”, porque
nós não estamos buscando nada na ilegalidade,  é dentro da
lei, mas  ele chegou  a dizer  que  se for possível ele estaria
entrando com  uma  ação contra  os  trabalhadores,  mas  não
deixaria este  estado  virar  uma  bagunça. Quer  dizer,  quem
bagunça este estado é o professor? É uma falta de respeito.
Olha, Daniel Pereira, espero que você não assuma o governo
mesmo, porque se você assumir  será por pouco tempo,
porque as suas pretensões políticas, pode saber que temos
mais de vinte mil servidores no estado Rondônia,
trabalhando contra Daniel Pereira, trabalhando contra
Confúcio Moura, trabalhando contra qualquer pessoa que se
volte contra os trabalhadores  da Educação, porque é
inaceitável uma  pessoa  que não pensa  na Educação como
principal agente de transformação neste estado, neste
município, neste país, é lamentável, não subestime  os
professores, nós fazemos  a diferença, sempre  fizemos  e
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vamos fazer, porque cada professor tem condições de
envolver a sua família, soma por vinte, mais de vinte mil, aí
vai da aí, quase cem mil pessoas votantes que vai derrubar
essas pessoas  que  não respeitam  a Educação. Certo?  É só
um recadinho  para V. Excelência Confúcio Moura, Vossa
Daniel pereira,  que espero  que não assuma  este  governo,
pois  demonstrou  que realmente  não tem condições para
administrar este estado. Ainda nesta  oportunidade, senhor
presidente, eu peço a Mesa que encaminhe ofício à
secretaria de Obras,  bem  como  a secretaria  de Agricultura
para que  possa  enviar  a esta Casa  de  Leis  um cronograma
de trabalho  dos  trabalhos  a serem executados,  para  assim
estarem informando  o contribuinte  aonde  serão realizadas
as ações, porque hoje sabemos, Cacoal, se for para pedir rua
A, rua B, eu vou pecar contra a rua C, pois os quatro cantos
estão em completo abandono. Todos fiquem com Deus que é
a melhor  companhia.  Um abraço.” O vereador  Valdomiro
Corá, PV, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz:
“Senhor presidente,  quero  enviar  um ofício e aproveitando
também a oportunidade  que  estamos comemorando o mês
internacional da mulher, convidando a presidente do
Conselho da Mulher, a ex-vereadora  Penha Simão, para
relatar sobre a política pública para as mulheres
desenvolvidas no município de Cacoal e o avanço e a
conquista, desafios enfrentados. Esse ofício, senhor
presidente, gostaria de convidar a presidente Penha Simão,
agora na segunda,  e até cobrar da presidência, quando
vereador convidar,  seja atendido o pedido do vereador, até
porque a V. Excelência já deixou vários convites a
secretários, vários convites  a nossa população e muitas
vezes não ‘foi’ atendido  pelo  pedido  dos vereadores,  meu
mesmo, já aconteceu isso,  e não quero que aconteça neste
ano de dois mil e dezoito.  Eu gostaria  também, senhor
presidente, enviar um ofício para o secretário de Fazenda, o
qual volto a trazer a esta tribuna em defesa da nossa
população, eu, vereador Valdomiro Corá não votei no
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projeto da taxa do lixo, mas os que votaram, votaram num
preço razoável, e a nossa população ainda continua
reclamando sobre  a taxa de lixo,  que muitas  casas  estão
recebendo o valor  de trinta e cinco  reais,  de  setenta reais,
de cem  reais,  até mais,  e os vereadores  que  ‘votou’ neste
projeto, não ‘votou’ no projeto desse valor. Eu gostaria que
o secretário também fosse  convidado,  senhor  presidente,
nas próximas sessões, na próxima sessão, que ele viesse a
esta  Casa  de Leis  e falar  para  a nossa  população sobre  o
valor da taxa de lixo que cada um vai pagar. Nós,
vereadores deste município de Cacoal, nós não vamos
aceitar valor  abusivo,  valor  que o próprio secretário talvez
fez a sua medição, do jeito que ele quis, cobrando do nosso
povo. Eu, vereador  Corazinho,  tenho certeza  que demais
vereadores, não ‘vai’ aceitar abuso em cima da nossa
população. Até porque quando nós vê um país como o
Brasil, os políticos que ali estão no Congresso  Nacional
representando a nossa população, deixando muito à
desejar, tanto deputados federais como senador da
República, como também alguns deputados estaduais,
fazendo leis  abusivas  em cima  do nosso  povo.  Jamais  nós
vamos aceitar isso, como representantes  do povo. Eu
também, senhor presidente, eu gostaria  de enviar ofício ao
secretário da SEMTTRAN  onde  continua  o abuso  de  multas
em cima  da nossa  população, eu acompanhei  alguns  dias
atrás um senhor  idoso  encostando  numa  farmácia, ali na
Avenida Amazonas, próximo ao Banco do Brasil, e este idoso
foi abordado por vários agentes de trânsito, multando
porque estacionou  o seu carro num lugar que não era
permitido, mas também era rápido, que ele parou para
comprar um remédio para sua esposa, e ali ele foi multado e
foi também, muitas  vezes,  desaforado  por uma  agente  de
trânsito no município de Cacoal. Eu, vereador Corazinho não
sou contra nem um agente de trânsito nesse município, mas
sou sim contra aqueles agentes que  acha que porque está
com aquela farda, ele deve ficar abusando  da cara da
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pessoa, principalmente  do idoso,  que não tem nem como
fazer a sua defesa.  Mas eu, como  representante  do povo,
volto aqui  cobrar  do  secretário do  município de  Cacoal,  da
SEMTTRAN, que ele toma providências imediatas. Eu até eu
gostaria de enviar  ofício á prefeita  do município cobrando
que manda um projeto de lei para esta Casa que servidor do
município de Cacoal  que já tem um bom  salário, ele não
merece, ele não merece uma gratificação de salário de cinco
mil e quinhentos  reais, ele não merece  ser secretário do
município de Cacoal, até também, vereador Rogerinho,
vereador Zebin Brizon, as pessoas  muitas vezes, ele se
aposenta com bom salário, igual nós vê aí, coronel da
Polícia Militar se aposentando e virando secretário
ganhando mais um salário de dez mil e cinquenta reais, isso
é um abuso. Se aposentou, vai curtir a vida como
aposentado, deixa essa vaga para outras pessoas que
precisam, que  muitas   nós temos  pessoas  neste  município
de Cacoal  que  merecia  talvez  ser secretário e ganhar  esse
salário como secretário, ganhar esse salário como uma boa
pessoa representando nosso povo, e muitas vezes a prefeita
coloca um coronel  para ficar abusando  da cara do povo
dessa cidade. Eu, vereador Valdomiro Corá, CPF
1028676423-53 jamais, senhor presidente, vou admitir isso
no meu município, até porque  nós merecemos  o respeito
com a nossa  população, o nosso  povo sofredor,  o nosso
povo que quer trabalhar e quer lutar para ganhar seu pão de
cada dia, e muitas vezes é abusado  por certas pessoas
porque achou  que no passado  era um coronel,  que achou
que usou uma farda fica abusando das pessoas desse
município de Cacoal. Eu não admito isso e vou cobrar,
vereador Valdomiro Corá, que está aqui nessa Casa de Leis
no quarto mandato  em defesa da nossa população, em
defesa do nosso  agricultor,  vereador  Zebin,  em defesa  do
nosso povo que quer ganhar o seu pão de cada dia. Jamais
vou aceitar  abuso  de autoridade  neste  município, que na
época de  eleição todos,  todos,  de  ‘mamando a caducando ’,
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de vereador a governo do estado, a presidente da República,
todos eles são bonzinhos, e depois vem com abuso em cima
do nosso  povo,  jamais  vou  aceitar  isso,  vou  continuar  em
defesa da nossa  população, porque  o povo  desse  Brasil,  o
povo deste  estado  merece   respeito  e carinho  dos  nossos
representantes. Nós precisamos de políticos que venha fazer
a diferença, que venha ali  no Regional, ter médico do povo,
ter médicos no Heuro, para atender a nossa população, ter
médicos no SESP para atender nossas crianças, ter médicos
neste estado, nesse Brasil par a defender a nossa população
que precisa e pede a Deus, que tanto clamor do nosso povo,
dos nossos ‘político que estão representando o povo e estão
às vezes fechando o olho para nosso povo. Jamais o
vereador Valdomiro  Corá vai aceitar  isso,  estou  aqui  para
defender o nosso povo e volta a cobrar dessa presidência e
da nossa  prefeita  do nosso  município, que  secretário ruim
‘pega descendo’, nós ‘precisa’ de secretário para defender a
nossa população, “Ah, mas o povo está como imposto da sua
moto, do seu carro atrasado’, mão tem problema, primeiro o
povo tem  que comprar  o seu pão de cada dia, depois  vai
pagar o documento  do seu carro, da sua moto, do seu
terreno, até porque, até porque, até porque vereador Zebin,
olha a ‘maracutaia’ que foi  feita  em Brasília, malas  presas,
de dinheiro  e mais dinheiro,  os políticos tem o quê para
cobrar do povo,  fala  prá mim, deixo um desafio a qualquer
vereador, a qualquer autoridade deste município, que
direito tem  do direito  estar  cobrando  do povo.  Meu  muito
obrigado. Que Deus abençoe a nossa população, que dê uma
boa semana  a todos,  e o vereador  Corazinho  coloca  mais
uma à disposição da nossa  população. Quem  precisar  do
vereador Corazinho,  quiser  o vereador  Corazinho  para te
defender, e um morto  ali na Avenida  são Paulo  2134,  em
frente a SEMTTRAN,  em frente  a feira  do dia de sábado e
também no meu gabinete.  Eu tenho prazer em comprar
briga em direito  do povo.  Um abraço, Deus abençoe.” O
vereador Mário Angelino Moreira, PRP, ocupa a tribuna onde
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cumprimenta a todos e diz: “Quero cumprimentar  com
muito respeito,  as minhas  condolências à família do ex-
vereador Passarello, ex-vereador, mas foi meu amigo desde
a infância, tive  uma história com João Passarelo,  época de
escola, grupo  de igreja,  enfim  o Passarello  era um amigo
próximo, um grande cidadão, um grande pai  de família, foi
um bom  político, e acima  de tudo  um  bom  homem, soube
viver. Quero também registrar aqui e deixar as minhas
condolências à família do Pedro Ferrazin, que perdeu seu pai
ontem, José Ferrazin,  que Deus  possa  também consolar  o
coração nosso  amigo e também ex-vereador  desta Casa,
nosso colega Pedro Ferrazin,  minhas  condolências, meus
sentimentos. Hoje inicia o mês de março, começou dia
primeiro, estamos no dia cinco, mas é a primeira sessão do
mês de março, gostaria de cumprimentar todas as senhoras,
senhoritas, que estão aqui no Plenário, em nome da
vereadora Maria Simões, minha colega, em nome da Dª
Maria Alzene de Carvalho, Geórgia Aristides, minha esposa,
Maria Luíza, minha  filha,  minha  sobrinha  Márcia, Itauane,
Luane, cumprimenta também de forma carinhosa em nome
da Marcilene, minha assessora, minha companheira, nesses
cinco anos trabalhando  comigo, cumprimento  todas as
mulheres do nosso município por ser o mês da mulher,
inclusive Semana da Mulher, inclusive todas as professoras
que estão aqui  hoje,  assistindo  a nossa  sessão e acima  de
tudo lutando por seus direitos. Mulheres, que como a Raquel
vem a cada dia brigando  opor aquilo que é de direito,
mulheres batalhadoras,  mulheres que não deixam de lutar.
Cumprimento também aqui professor Xavier e em seu nome
todos os professores,  Luiz Paulo, como foi citado por
vereado que me antecedeu, recebeu prêmio em Porto Velho,
esposo da Jaqueline Cassol, moradores  de Cacoal, tem
contribuído com nosso município, informações com seu
jornal, parabéns pela  conquista  e fique  em Cacoal,  Cacoal
precisa de gente boa. Cumprimento Raimundo  Morteira,
meu irmão, Ricardo  presidente  do sindicato,  semana  que
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passou foi uma semana  de muitas  novidades,  semana  de
muitas coisas  acontecendo,  Sotelli,  não só em Cacoal,  mas
como no país e gostaria, presidente, que esta Mesa
encaminhasse ofício para a OAB estadual,  não sei muito
bem o termo porque não sou advogado, não faço parte dela,
mas por dois  motivos,  primeiro,  para que ela pudesse  se
manifestar sobre esta taxa do lixo, que causou um
transtorno, uma confusão enorme aqui na nossa cidade, que
ainda está causando, está chegando algumas contas aí que
é um absurdo os valores. Eu acredito que não vão conseguir
dar conta de contornar  esse problema,  votei favorável a
essa taxa de lixo, mas não votei para quer fosse esse
absurdo. Vereador vota lei, vereador vota o que o Executivo
manda para cá, mas vereador  não executa o que vota,
votamos uma lei que está sendo mal executada, tanto é que
está dando  toda  essa  confusão no nosso  município, que  a
OAB possa  se manifestar  em relação a isso.  Levando  em
consideração que a presidente  da Sub-Secção OAB, Srª
Julinda, é gratificada no gabinete da prefeita aqui da nossa
cidade, Srª Julinda  Silva, presidente  da Sub-Secção OAB,
gostaria que  esta  Casa  de Leis  encaminhasse  junto  com  a
cópia Portal Transparência para a OAB-Porto  Velho, o
seguinte questionamento,  se ela enquanto  presidente  de
Sub-Secção pode estar assumindo cargo de confiança,
nomeada como  cargo  de confiança, que  eu estive  olhando
sobre o Conselho  da Ordem  dos Advogados  do Brasil,  no
artigo 131, no Parágrafo 5º, que para ser candidato  já não
pode, para ser candidato,  para disputar a presidência,
quanto mais  assumir,  mas não sou advogado,  não estou lá
dentro da OAB, gostaria  que fosse encaminhado  para a
gente ter essa resposta da OAB-RO,  uma vez que nós
sabemos, um assunto que foi polêmico, a OAB tomou
partido de um assunto que não era coletivo  e sim pessoal,
orquestrado e mandado  por quem manda, manda quem
pode, obedece  quem  tem  juízo, traduzindo  em palavras.  E
parabenizar o professor pelo artigo dele na última semana,
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um artigo que fez um sucesso danado. Gostaria, presidente,
de falar do mutirão que vai haver  ali em Pimenta  Bueno,
sábado, sexta-feira, o polo regional de saúde é Cacoal, mas
aí junta todo o povo de Cacoal e manda para Pimenta Bueno
fazer cirurgia, para fazer procedimento, e o senhor Luciano
tava reclamando  isso comigo  aqui agora, para conseguir
qualquer coisa no Regional tem que ser através de judicial,
através de advogado, e para fazer mutirão, o polo é Cacoal e
reúne as pessoas e levam para outro município, já não está
dando para  entender mais  nada.  Mas  tem muita  coisa  que
não dá para entender mesmo, inclusive, o mês das
mulheres, onde a gente vê muita  conquista  de mulheres
importantes de nosso  país. Nós já tivemos uma presidenta
mulher, presidenta do Brasil, que aliás, juntou um monte de
homem para  dar  um golpe  nela,  conseguiram, derrubaram,
tivemos várias deputadas no nosso estado, a exemplo, uma
grande mulher, a ex-deputada Lucia  Tereza,  de  Espigão do
Oeste, que não tinha meias palavras e melindres,  uma
grande mulher  que  representou nosso  estado,  representou
Espigão do  Oeste  com muita  sabedoria,  que  Deus  acolheu.
Temos aqui em Cacoal  a prefeita,  mulher  eleita,  segunda
mulher eleita em nossa cidade, teve nossa vereadora eleita
também já no segundo mandato,  representando  aqui a
classe das mulheres,  como outras  mulheres,  como a Drª
Raquel, Penha Simão, Ury, que foram vereadoras. O
problema que eu tenho  visto não é a mulher  chegar no
poder, é o poder  subir  à cabeça da mulher, e depois  que o
poder chega na cabeça da mulher, ela olhar para quem está
lá embaixo  e começar a pisar nela, começar a perseguir,
porque fui  mulher, cheguei aqui  em cima e agora eu tenho
que perseguir  quem  está embaixo,  sendo  mulher  também.
Então aqui eu vejo que não estou ofendendo ninguém, é um
assunto de mulher para mulher, e até um nome de
programa, mas isso é ruim, porque todo perde, porque
ninguém faz nada  por  perseguição, ninguém faz nada  com
perseguição. Espero  que  isso  mude,  todo  oprimido  quando
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chega ao poder se torna opressor, Paulo Freire, espero que
isso não tenha nota de repúdio também, todo oprimido
quando chega ao poder se torna opressor, já citei  com ele,
se tiver alguma ofensa. Parabenizar a Dª Maria Alzene e vou
encerrar, presidente,  porque  várias pessoas  me indagaram
quando eu citei a situação aqui e naquele dia, segunda-feira
passada em vim para falar de outro assunto e não falei esse,
mas Dª Maria Alzene Carvalho é pioneira,  mãe de quatorze
filhos, e o deputado  Nilton  Capixaba,  Nilton  Capixaba,  me
xingou por três vezes, de um nome que não dá para repetir
aqui, mas muito mais feio, uma coisa muito mais série que o
equívoco que aconteceu aqui e que eu já entendi e botei um
ponto final.  Mas  ele,  jamais  poderia  ter  ofendido  Dª Maria
Alzene de  Carvalho,  mãe de  quatorze filhos  e pioneira,  por
isso, presidente,  eu gostaria  que essa Mesa enviasse  um
ofício ao Conselho  dos Direitos  da Mulher  para defender
essa pioneira que carregou ‘cacaio’ nas costas, na década de
setenta, atravessando o Brasil  com treze meninos, para vir
morar em Rondônia, quando  não existia  nada,  e que  esse
conselho possa  colocar  uma  nota  de repúdio também, que
afinal de contas  é uma senhora  de oitenta  e cinco  anos,
viúva, pioneira, morando há 48 anos no mesmo endereço, e
que foi ofendida de forma desumana e covarde por
autoridade federal,  que eu fui cobrá-lo. O fato  aconteceu,
Cacoal, Dª Cleide  que está me assistindo  erm casa , com o
Sr. Dorvino, da Linha 05, o fato aconteceu  porque eu cobrei
o deputado  Nilton  Capixaba  a recuperação das marginais,
que tanto de um lado como do outro tem gente caindo todo
dia, e não é culpa nem responsabilidade da prefeitura, nem
de ex-prefeito, nem de ex-secretário, nem de atual
secretário, nem  de atual  prefeita,  é do DNIT,  o perímetro
urbano dos  dois  lados  da marginal  da BR é do DNIT  e só
pode cobrar o DNIT quem é da bancada federal, e foi só isso
que eu fui pedir, para que ele cobrasse a bancada federal, eu
entendo que ele deveria  estar num estado  meio  nervoso,
devido a alguns acontecimentos  que iria acontecer em
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Brasília, duas semanas depois, como aconteceu,  e aí a
minha mãe idosa,  acamada,  Luiz Paulo,  em cima  de uma
cama no sítio, é quem teve que ‘pagar o pato ’. Fica  aqui  o
meu repúdio, fiuca aqui a minha indignação, não só por ser
a minha mãe não, por ser uma senhora de oitenta e quatro
anos, pioneira, mãe de quatorze filhos, vó de setenta, tia de
trezentos e que ajudou a fundar esse município aqui,
carregando ‘cacaio’ nas costas’, apoiando meu pai em todas
suas dificuldades.  Desejo a todas vocês mulheres, olha, um
feliz mês das  mulheres,  feliz  Dia da Mulher  com  toda  paz,
com todo carinho.  Fica em paz, boa noite.” O vereador
Claudinei Carlos  Ribeiro,  PSB,  cumprimenta  a todos  e diz:
“Eu começo aqui  a minha,  pegar  o caminho  do  ‘Mão”, que
fizemos na semana passada uma vistoria na Obras, e vimos
a deficiência dos  maquinários, um  balanço mais  ou  menos
feito, de cento  e cinquenta  mil a duzentos  mil reais  para
deixar os maquinários, as caçambas, prontas para trabalhar
no município de Cacoal.  Como teve aquele remanejamento
das luzes de Natal de duzentos e seis mil que eu fui contra e
serei contra, hoje poderia estar arrumadas aquelas
máquinas, prontas para estar ajudando, salvando um pouco
o município de  Cacoal.  Aí me vem um projeto quinta-feira,
na reunião das  Comissões para  compra  de uma  camionete
nova para a prefeita,  mais  duzentos  e dez mil reais  uma
camionete ‘zera’, para passar  a outra  para  o vice-prefeito,
uma camioneta dois mil e quinze, está em bom estado. Aí eu
me perguntando,  se a prefeita  está de brincadeira  com  o
povo de Cacoal. Essa é uma pergunta que eu quero saber e o
povo de Cacoal  quer  saber,  será que dorme  pensando  em
comprar uma camioneta  nova na situação que Cacoal  se
encontra, a calamidade que Cacoal se encontra, e falando de
camioneta nova, uma camioneta 2015. Algum vereador
retirou da pauta,  quero que esse  projeto nunca volte para
esta Casa mais, pega este projeto, engaveta ele, nunca mais
retorne  para esta Casa. Nós não estamos falando de
camioneta nova, gente, nós estamos falando de Cacoal.” Em
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aparte o vereador  Mário Angelino  Moreira  diz: “Vereador,
duas vezes já este projeto veio para cá, duas vezes,
colocaram pelo  remanejamento,  gabinete,  escrito  ‘Compra
de veículo’, e essa segunda aí que eu não vi, é um absurdo,
mas é porque diz  que tem o cheiro do padre nessa 2015, e
querem uma nova”. Continuando,  o vereador Claudinei
Carlos Ribeiro  diz: “ Então assim, s´o estou falando da
minha indignação como fiscalizador  do povo de Cacoal
quanto ao dinheiro  público, que é uma coisa  que eu não
concordo, esse valor, gente, arruma tudo ali na secretaria de
Obras, ajudaria  muito os  bairros  de Cacoal,  o município de
Cacoal. Então isso me chama muito a atenção, eu não quero
acreditar naquele projeto. ” Em aparte o vereador  Pedro
Henrique Rabelo diz: “ O número duzentos mil está virando
rotineiro, né, duzentos mil do Natal, duzentos mil da
camioneta. Parabéns aí pelo  seu  discurso,  esqueci  de citar
no meu  discurso  referente a esse  projeto  que  foi  retirado,
não estava na Ordem do Dia, por isso não precisou  o
Plenário aprovar a retirada, mas que, até eu mesmo
aconselhei a prefeita, em uma reunião disse para ela retirar
esse projeto porque o momento não é esse, de comprar um
carro de mais  de duzentos  mil  reais,  tendo  em vista  que a
caminhonete que  está lá ainda  atende  as necessidades  do
gabinete.” Continuando, o vereador Claudinei Carlos Ribeiro
diz: “Então, engraçado, que falam que não se tem dinheiro,
não tem dinheiro  para aumentar  o salário do funcionário
público, não tem  dinheiro  para reformar  a Unidade  Mista,
não tem dinheiro para reformar algumas escolas, que o teto
está caindo, não tem dinheiro para comprar ar
condicionado. Mas como já falei na passada aqui, tem
dinheiro para cortar árvores, contrato de quinhentos  e
noventa e nove mil, que eu espero que não gaste todo esse
dinheiro, que eu vou esperar até o final do contrato, que tem
oitocentos mil para tirar o lixão dali,  mas não tem dinheiro
para arrumar essas obras em Cacoal,  alguns colégios estão
caindo aos pedaços, na área rural, estive presente. Não tem
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dinheiro para comprar, fazer ponte de concreto para acabar
com os problemas  dos ônibus ‘escolar’ aí, dando  volta  de
quinze, vinte quilômetros, para pegar alunos. Como
vereador ‘Mão’, alunos andando a pé, então uma coisa  que
me chama muito  a atenção, qualquer  gestor  sabe o que
estou falando, não é coisa difícil de resolver, basta força de
vontade e olhar com ‘melhor’ olhos para Cacoal. Já se
passaram um ano e três meses, o ano vai voar, e os mesmos
problemas todos  os  anos,  todos  os  anos. Estão passando o
maquinário no Riozinho,  ótimo, mas vai  vir  a chuva de São
José, vais vir a enchente, vai vir isso aqui, vai levar tudo de
novo, gente, todo os anos, maquinário, maquinário. Cadê o
bloquete, o asfalto, cadê a massa asfáltica, me gastando de
novo na Avenida  Amazonas,  gente,  de novo  na Amazonas,
em menos de seis meses um maquinário está na Amazonas
de novo, JK, Coronel Noronha, Paraná, Espírito Santo,
Juscimeira, tudo  destruído, tudo,  e de novo  na Amazonas,
dorme maquinário ali,  que que tem aquela Amazonas, pelo
amor de Deus.  A Amazonas  não estava  intransitável não.
Então isso me chama a atenção. Estive visitando o CAPS, um
morador da linha, da área rural me ligou para falar sobre o
agendamento do CAPS, final do mês, dia vinte e oito estive
lá, e eu fiquei triste com a situação que eu vi ali, pessoa com
mais de cinco vezes agendar o CAPS, problema sério, o CAPS
é problema sério, é psiquiatra, psicológico, é psicólogo que
cuida dessas  pessoas. O vereador chegou lá, eu vejo a boa
vontade do funcionário público, eu vejo,  mas o Executivo
não dá estrutura  para ele trabalhar,  isso que chama a
atenção também, se der estrutura eles vão trabalhar muito
melhor, que eu sei que também não é culpa deles só não, é
culpa da gestão. Eu cheguei  lá, começaram a agendar,  eu
falei: “Não, gente, eu não estrou cobrando nada não”,
porque que veem o vereador e fala “Opa, o vereador chegou,
vamos agendar  agora ”. Eu não quero  isso,  não precisa  de
vereador lá não, quero  que  funcione  e dê valor  para  estas
pessoas que tanto precisam, não precisa eu ir lá, eu cheguei,
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conversei, “Bom dia”, “Bom dia, tudo  bom ”, começaram a
agendar, a mulher simples da área rural, “Porquê essa
mulher não foi atendida?” “Ah”, agendou, eu não precisaria
ir lá gente. Então as coisas que muitas vezes o vereador não
deveria estar presente,  que acontece muitas coisas. Eu
quero que vocês, souberem  de coisas  desse  tipo,  chamem
nós, vereadores,  infelizmente  só vai na força, só vai na
denúncia, se não denunciar não funciona. Então fico
indignado com essas  coisas  que acontecem.  Por exemplo
também, nos postinhos  de saúde, estive no Heuro hoje,
visitando a direção do Heuro, conversar com eles, as filas do
Heuro, mas afila  do  Heruro tem muita culpa  dos  postos  de
saúde, porque  uma limpeza  de ouvido,  porque  entra um
mosquito no ouvido da pessoa, ele vai no Heuro, só que nos
postinho tem  para fazer,  uma  dor de barriga,  uma  dor  de
cabeça, vai no postinho  de saúde, chega  lá, manda  para  o
Heuro. Aí a prefeita faz vídeo que tem remédio hoje
sobrando, que remédio sobra, que bonito, mas remédio não
é para ficar na prateleira não, gente, daqui seis meses você
pode ir lá ver, tem remédio vencido que não foi usado. Então
isso aí que eu conversei com a direção do Heuro, sobre isso,
postinho de saúde tem que funcionar para não
sobrecarregar o Heuro, o Heuro é para acidentes,  para
problemas seríssimos, não para dor de barriga, dor de
cabeça, dor  de  ouvido,  que o postinho resolve muita coisa.
Então, por exemplo,  igual ao SESP, faltando as vacinas
tetravalente também, vacina cara, aqui nos municípios
vizinhos tem, já que os municípios vizinhos vem aqui serem
atendidos no nosso postinho  de saúde, no SESP, falei:
“Joelma, liga para as cidades vizinhas,  Pimenta Bueno,
Espigão, que tem, Rolim, e pede emprestado,  faz um
comodato, faz alguma coisa, conversa”, mais de
quatrocentas crianças estão esperando  esta pentavalente,
então fica complicado  a gente fiscalizar,  a gente cobra
melhorias, só que o Executivo,  o seu planejamento,  a sua
estrutura, os seus  funcionários tem  que ajudar  também a
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população, senão não vai andar. Quero também aqui
mandar um  abraço para  todos  os  familiares  do Passarello,
são meus amigos também, familiares do senhor Valdir
Jorge, que é sogro do Passarello, mandar abraço, dizer que
a família Ribeiro, Joaquim e Isabel, manda um abraço para
todos vocês, amigos  de anos,  que \Deus conforte todos  os
corações de vocês. No mais uma abraço a todos, uma ótima
semana e feliz Dia da Mulher a todas, mulheres são
guerreiras neste pais. Um abraço.” O vereador Valdecir
Aparecido Nunes, PTB, cumprimenta a todos e diz:
“Parabenizo os demais colegas vereadores que me
antecederam referente a nota de pesar que eu gostaria que
fosse enviada a família do amigo companheiro ex-vereador
João Passarelo  que aqui nessa  Casa passou  e deixou  um
legado, que entrou de cabeça erguida e saiu de cabeça
erguida, e veio a nos deixar no último final de semana.
Juntamente também com José Ferrazin, pai  do ex-vereador
e presidente  dessa  Casa, senhor  Pedro  Ferrazin.  Também
infelizmente, veio  falecer  o senhor José Porto,  ali  da Linha
09, pai do Célio, do Hélio Porto, e avô da Jéssica, moradora
ali da Linha 10. A família Porto também está enlutada e fica
as nossas  condolências. Senhor presidente, demais colegas
vereadores, já foi aqui também citado pelos meus pares que
antecederam, referente ao mês das mulheres, o Dia
Internacional da Mulher,  se quer  comemorado  no próximo
dia 08, eu gostaria que essa Casa enviasse ofício
parabenizando, melhor dizendo, em especial vereadora
Maria Simões, segundo mandato nessa Casa, temos
aprendido, dialogado, discutido interesse do nosso
município, a Vossa  Excelência está de parabéns. E também
que fosse enviado  a nossa  prefeita  Glaucione  Rodrigues,
mulher guerreira,  mulher  de pulso,  mulher que tem feito  o
que pode para conduzir  esse município, Eu gostaria  que
fosse enviado um ofício também, demais que especial, hoje
me sinto  lisonjeado,  orgulhoso  por  contar  com  a presença
de minha  esposa  Lucilene  Folli,  aqui  nesse  Plenário, nessa



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
29

sessão, uma  mulher  guerreira,  batalhadora,  mãe dedicada,
meu ombro amigo, e braço direito, obrigado meu amor, por
ser o que é, eu fico muito feliz por ter sua presença a cada
dia em minha  vida. Senhor  presidente,  já foi citado  aqui
também por  vereador  que  me antecedeu,  referente a essa
questão taxa de lixo,  não gostaria  mais  de citar  aqui  que
para mim  já está sanado,  mas  a nossa  população me traz
algumas informações que ali no SAAE  temos  apenas  uma
pessoa para atender  outras  tantas,  vereador  Rogério, que
vão ali buscar  a correção destas  contas.  Este  vereador  já
solicitou que fosse reenviado já corrigida essas contas, para
que nossos munícipes, nosso contribuintes, não deixem seus
afazeres para  irem  enfrentar fila  ali no SAAE.  Então que  o
secretario Gilmar, haja vista que o SAAE só reenvia as
contas, vindo  já corrigida  ali  pela  secretaria da Fazenda,  e
que Gilmar envie a está Casa, de fato, o que está
acontecendo, como está sendo o procedimento para facilitar
os nossos munícipes aí, haja vista que é obrigação nossa, da
administração, corrigir essas contas, que infelizmente foram
erradas, um erro de cálculo, melhor dizendo. Eu gostaria de
chamar atenção de todos  os  pais  aqui  presentes em nossa
sessão, aqueles que nos assistem em casa, foi uma cobrança
desse vereador  referente  ali no ano passado  muitas  das
vezes utilizei  dessa tribuna para alertar os pais  referente a
lei 12982/14, esta lei, vereador Nilton, ela obriga os
municípios a oferecer aos seus alunos hipertensos e
diabéticos, alimentação especial  e diferenciada,  e foi uma
cobrança deste vereador, tive a resposta da então secretária
de Educação, que já está aguardando, estão, melhor
dizendo, aguardando  nas escolas  os laudos com CID da
doença, que os alunos estão acometidos,  para que esta
alimentação seja oferecida. Eu fico  assim preocupado, haja
vista que os pais fazem o dever de casa, mas chega na
escola, o diretor, o professor não sabe, oferece a
alimentação que não é adequada para um hipertenso,
diabético. E isso  tem  dificultado  o tratamento  dos nossas
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crianças, nossos alunos, fica aqui este alerta, alerta, e que a
nossa população se atende  para  o seu  direito.  Gostaria  de
informar a todos,  agradecer  imensamente  tem nome  dos
moradores da nossa  cidade,  em nome  dos moradores  em
especial, neste momento,  do bairro Santo Antônio, um
bairro que não é diferente de alguns outros tantos na nossa
cidade, carente de benefícios, carente de benfeitorias, e este
vereador solicitou  do então presidente  do meu partido,
deputado federal Nilton  Capixaba,  o bloqueamento,  para
contribuir, contribuir  com os nossos moradores que sofrem
tanto ali naquele bairro, que ele também não possui
saneamento básico, e eu tive a grata satisfação de recebê-lo
ali no bairro,  juntamente  com a prefeita  Glaucione,  está
empenhado um milhão de reais para o bloqueteamento, algo
inédito naquele  bairro,  eu sei  que  muitos  outros  merecem,
vereadora Maria Simões, também os benefícios, mas já por
parte ali fomos agraciados,  contemplados,  tenho certeza
que nossa população está muito feliz, uma solicitação deste
vereador ainda lá no ano passado, e veio agora ser
empenhado, será inédito, repito,  facilitando  o ir e vir do
nosso povo que ainda aguarda também o saneamento
básico, e segundo a prefeita Glaucione também tem
compromisso com os  moradores daquele   bairro,  com toda
nossa cidade,  será iniciado  ainda esse ano lá também, mas
já vai ser licitado  este  um milhão de bloqueteamento,  eu
faço questão de agradecer,  que  esta  Casa  envie  em nome
desse vereador  um ofício parabenizando  e agradecendo  o
deputado federal Nilton Capixaba,  o pai, o filho, o avô,
sujeito educado,  tem  trabalhado  muito  pelo  nosso  estado,
receba  o meu abraço, meus cumprimentos.  Eu finalizo
dizendo ao meu grande amigo Carlos Alberto Tavares,
popularmente conhecido como Betinho, está prestes a
deixar a nossa cidade de Cacoal, o motivo é que o mesmo foi
aprovado em um concurso  público lá no estado  do Mato
Grosso, na cidade de Colniza, Assistente  Social, Carlos
Alberto, Betinho,  carinhosamente  conhecido,  que Deus o
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abençoe nessa  nova  jornada  e que assim  que concretizar,
não esqueça de dar um abraço neste  amigo  e aqui  Vossa
Excelência sai de cabeça erguida,  as portas  estão abertas
sempre. Que Deus abençoe a todos, obrigado pela presença
de cada um em nossa  sessão, cada família representada,
nosso gabinete  está de portas  abertas  para recebê-los e
batalharmos juntos em prol do nosso povo de Cacoal. Muito
obrigado, senhor presidente um abraço a todos, boa
semana.” A vereadora Maria Aparecida Simões, PR, ocupa a
tribuna once cumprimenta a todos e diz:  “Professor Nilton,
Professor representante  dos professores  da rede estadual
falou com muita propriedade sobre essa questão da greve.
No discurso do da semana passada já falei do meu apoio aos
servidores, aos profissionais em Educação, é inadmissível, é
inadmissível ter um mundo  melhor  se não investirmos  na
Educação, precisamos  de representantes  que realmente
valorizem os nossos educadores, porque, senhoras e
senhores, hoje não está sendo prejudicado apenas os nossos
professores da rede estadual,  muito  pelo contrário, estão
sendo prejudicados os nossos alunos da rede estadual.” Em
aparte o vereador Nilton Cesar da Mata diz; “ Parabenizar a
Vossa Excelência pelo discurso e lembrar aqui,  vereadora e
todos os presentes, o desembargador Audivanil Martins, ele
não pensa  da mesma  forma  que  Vossa  Excelência, porque
ele é o mesmo  desembargador  que entrou  com  uma  ação
judicial contra os servidores, municipal, indeferindo a greve
e o mesmo que entrou agora contra o SINTERO, entendeu.
Lembrando que  no  mês de  dezembro de  2017,  ele  recebeu
uma remuneração pequenininha,  cento e setenta  e cinco
mil, seiscentos e treze reais e quarenta centavos,
evidentemente que vai estar contra a greve. Obrigado
vereadora.” Continuando,  a vereadora Maria Aparecida
Simões diz: “Obrigada pela contribuição. Fica aqui o meu
apoio incondicional aos nossos profissionais de educação da
rede estadual, a educação é a ferramenta de transformação,
se queremos um mundo melhor, nós temos que investir em
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educação, investir  em nossos  profissionais  de Educação,
investimento nas escolas,  e precisamos  realmente  que o
governo vem aí respeitar essa categoria,  são mais de vinte
mil servidores que vem pleiteando, e até agora não
conseguiu o objetivo,  mas eu espero,  professor  Xavier e
toda sua equipe, que dessa vez realmente esse governo faça
uma reflexão e venha atender aí o SINTERO, venha atender
as reivindicações dos nossos  professores.  Como  eu dizia
anterior, porque o prejudicado não são apenas os
professores, é toda a sociedade  que é prejudicada,  os
professores tem o planejamento de no  final  viajar,  os  pais
também tem os seus planejamentos, e aí foge do
planejamento dos pais e também dos  professores,  porque
tem que dar  aula  depois  de dezembro, janeiro, fevereiro, o
ano escolar  passa  para o outro  ano  e fica difícil trabalhar
dessa forma. E outra situação, a motivação dos nossos
professores, qual é a motivação do nosso  professor  hoje
estar em sala de aula e ter, e conversar com o nosso aluno,
incentivar o nosso  aluno  a ter um  ensino  médio, a ter um
ensino superior. Eu espero que realmente o governo venha,
professor Nilton, só cumprindo o que ele falou já está bom,
o que ele falou e até agora não cumpriu  com os nossos
professores, infelizmente.  E precisa  cumprir,  e eu espero,
professor Xavier,  em nome de todos  os professores,  que
vocês não retirem, que  fique  ali para  que  realmente possa
forçar o governo a refletir sobre as reivindicações dos
nossos professores.  Senhor  presidente,  essa semana,  este
mês, é o mês da mulher,  mês de março, e todo  ano nós
temos aí a nossa  Semana  da Mulher  realizada  pelo meu
gabinete, e nós, essa semana,  estaremos  realizando  a 5ª
Semana da Mulher,  na quarta-feira,  nos teremos um fórum
para debater  a violência doméstica e os relacionamentos
abusivos que vem acontecendo. Nós teremos a participação
da psicóloga, doutora  Fabiola  e do psicólogo Dr Lourenço,
que estará presente  nesta  mesa  de debate,  para discutir,
principalmente, os tipos de violência, e o que vem
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acontecendo na nossa sociedade é a mudança do
comportamento, alguns relacionamentos abusivos, e
realmente nós vamos  estar  discutindo  na quarta-feira aqui
no Plenarinho, fica  o convite a todos vocês, na quinta-feira
eu farei uma palestra  na escola  Álvares, na Escola  Pedro
Álvares Cabral,  na Linha 09, com as nossas  mulheres  da
zona rural, também tratando deste tema, e sexta-feira
teremos a nossa sessão solene da entrega da medalha e do
diploma mulher-cidadã, que este ano estará, está sendo
conduzido pelo gabinete  do vereador  Pedro Rabelo.  Mas
falando ainda nesta questão da mulher, e o vereador
mencionou sobre  essa questão do abuso  que a mãe dele
sofreu, eu não sei qual  foi o tipo  de abuso,  mas  eu quero
dizer como representante das nossas mulheres,
independente da idade, da cor, da religião, nós somos
contra qualquer  tipo de abuso com as nossas  mulheres,
nossas mulheres, vereador, merece todo respeito,
independente da onde  ela está, ou  quem ela  é, ela  precisa
ser respeitada  dentro dessa sociedade.  Fica aqui o meu
apoio, o meu meu apoio, meu repúdio, a quem fez esse tipo
de ofensa a senhora Maria Alzenir de Carvalho, uma senhora
de oitenta e cinco anos. Eu quero aqui agradecer a presença
dos moradores  do Bairro Vitória, quem conhece  o bairro
Vitória sabe que o bairro Vitória é um bairro pequenininho,
mas é um bairro que está servindo de referência para outros
bairros, é um bairro que nós chamamos, é um bairro social,
ele hoje está aí sendo presidido  pelo ‘Xirú’, reuniram-se os
moradores do bairro para escolher os nomes das ruas, e eu
achei muito  interessante  essa, essa troca de experiência
entre os moradores,  para discutir  qual  o nome  nós vamos
dar a rua do nosso  bairro.  Um bairro  que  tem apenas  três
ruas, bairro pequeno, aí a comunidade se reuniram,
discutiram, chegaram  num acordo,  e hoje está aqui para
apreciação nessa casa o nome a denominação dessas ruas e
lá o bairro Vitória o nome das ruas serão tudo nome rio São
Francisco Rio  Machado  pirarara  Rio  Negro Rio do Ouro Rio
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Madeira e Barão do Melgaço então assim  eu fico  feliz  em
saber distante do centro tem essa visão vai lá se reúne com
os moradores  discutir  o que nós queremos  para o nosso
bairro. Então, parabéns aí aos moradores do Bairro Vitória,
olha o bairro Vitória é um bairro que ainda que não foi
legalizado, nós estamos buscando essa legalidade, o
secretário de Planejamento  sabe  da nossa  ansiedade  para
que isso venha acontecer  essa legalidade,  os moradores
querem de fato e de direito  serem  donos  do seu terreno,
pagar o seu IPTU, é isso que os nossos moradores do Bairro
Vitória querem. E nós estamos aqui empenhados em
resolver o problema,  e vocês podem  ter certeza,  que nós
vamos realmente legalizar  aquele bairro,  um bairro antigo,
um bairro  social,  e nós precisamos realmente aí que vocês
tenham o documento dizendo, ‘Eu sou dono do meu terreno’.
Quero aqui, ‘seu’ presidente, agradecer a presença de todos,
agradecer a Deus pela oportunidade de estar aqui, e que Ele
possa, a cada dia nos dar sabedoria  para condução dos
nossos mandatos.  Fiquem todos com Deus uma semana
muito abençoada.” O vereador Wilson Tim não irá fazer uso
da tribuna, sendo que está no seu gabinete passando mal. O
vereador Paulo Roberto  Duarte Bezerra,  presidente  desta
Casa, esclarece  que irá se dirigir  a senhora  Penha  SImão
representante da sociedade das mulheres e deixar bem claro
à mesma,  que  não abrirá espaço para  que  ela faça uso  da
tribuna na Câmara Municipal   por  um motivo  simples,  tem
respeito e admiração muito  grande  pela Penha,  e que ela
sabe disso, mas se abrir uma exceção para a Penha, terá que
abrir outras exceções, então vai procurar ser justo. Na
semana retrasada, se não se engana o ex-vereador Adailton
Fúria gostaria de usar a tribuna como membro  de seu
partido político, assim como professores,  jornalistas,  e
foram os pedidos  negados,  não vai abrir  espaço para que
não haja precedentes para outras pessoas. O vereador Paulo
Roberto Duarte  Bezerra,  PP,  passa  a presidência as sessão
para o vereador  Pedro  Henrique Rabelo,  vice-presidente,  e
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ocupa a tribuna, onde após cumprimentar  a todos, diz:
“Começar dando um abraço no ex-vereador Pedro Ferrazin,
que ontem perdeu seu velho pai, e eu sei o quanto é difícil,
quero também deixar um abraço à família do João, João
Passarelo, meu amigo, Cacoal perdeu ontem um grande
político, um grande pai, um grande ser humano, uma pessoa
honesta, uma pessoa trabalhadora,  cumpridora  de direitos,
dos seus deveres, das suas obrigações, fica aqui o
reconhecimento dessa Câmara Municipal, pelo trabalho que
o Passarela  fez  no  município de  Cacoal.  Gostaria  de  deixar
um abraço também a família do Sílvio, esse senhor  que
faleceu ontem, ele  era  borracheiro  na frente da Vanzin,  há
muitos e muitos anos atrás, Rápido Rondônia, era um
senhor muito  amigo  do meu  pai, a prova  viva de que um
grande homem não é um homem rico, e sim um homem que
tem caráter e dignidade,  um abraço para família do meu
amigo Sílvio. Gostaria  de me dirigir  a senhora  Vivian,  da
Alucal, e gostaria  de saber  se alguém for amigo  dela,  que
esse discurso  pudesse  chegar  até a Vivian,  eu estive  três
vezes ali na Avenida  Porto  Velho,  aonde  eu sei que entra
muita água na casa  de muitas  pessoas,  principalmente  na
casa da Dona   Lorenice,  que  vem  na Câmara várias vezes
pedir alguma  solução, e ela deu uma entrevista  no SBT,
dizendo que vereador  Paulinho  não vem mais aqui, não
precisa vir  mais,  deixa eu falar uma coisa para senhora, eu
entendo a sua revolta,  mas a minha função é atender  a
população, não foi a senhora que me chamou, a dona
Lorenice, me chamou, o secretário de Obras era o Cirone, eu
levei o secretário de Obras lá, ‘Cirone, nós precisamos
resolver isso’, Cirone saiu entrou o Bené, eu levei o Bené lá,
né, ‘Bené, nós precisamos resolver isso’, não resolveu, Bené
saiu, eu levei  o Chiquinho  lá, eu sou  insistente,  é a minha
função, eu não posso  deixar  de cumprir o que a população
me pede, então assim,  só para dar uma satisfação para
Vivian, eu, infelizmente,  nessa parte eu concordo  com a
senhora, ainda  não se conseguiu resolver o problema,  mas
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eu não posso  desistir,  se trocar  o secretário de Obras,  eu
levo de novo, que a minha função é pedir, fiscalizar, eu não
tenho poder  de fazer. Até acho que aquilo  ali é um dos
grandes problemas  que a prefeita  tem  que olhar  com  um
pouco de carinho,  só dando  essa  explicação para  senhora,
para que a senhora não ache que eu vou aí brincar não, eu
tenho muita esperança que este problema da casa da
senhora, dos seus vizinhos,  sejam resolvidos.” Em aparte o
vereador Pedro Henrique Rabelo diz: “Gostaria de
complementar e dizer que eu e o vereador Rogério
estivemos várias vezes ali, nessa situação ali, que é um
lugar que represa muito a água, eu gostaria de aproveitar a
presença do secretário de Planejamento  porque  todas  as
vezes que a gente procurou a secretaria, então o senhor não
estava lá ainda,  falava-se  de um projeto,  que já existe  o
projeto, que também já existe o recurso,  que até uma
empresa de Ji-Paraná estava envolvida,  e até hoje não
aconteceu nada, não foi concretizado. Então pedir mais uma
vez, se possível, dar uma verificada  lá, que é a respeito
dessa galeria aberta que tem aqui, e onde pega ali a
Avenida Porto Velho, que não foi  feito nada,  e a população
sofre todas  as vezes  que  tem  uma  chuva  forte,  são várias
famílias lá, não é só o caso dessa senhora que você citou e
eles recorrem a nós, que somos mais acessíveis à população.
Então fica aí o nosso pedido e obrigado, vereador.”
Continuando, o vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra diz:
“Gostaria de falar sobre secretariado,  veja bem prefeita
Glaucione, eu acredito que a função do secretário é exercer
de forma justa, de forma honesta, trabalhando de sol a sol,
para que a senhora seja honrada no seu mandato, nem eu,
nem nenhum  vereador  aqui, tem que ter autonomia  para
poder a senhora  nomear  secretário não, e nem exonerar,
tem que partir da senhora, a senhora tem que entender que
o secretário é ruim,  não interessa  quem  seja,  ele tem que
ser exonerado,  e se ele for um bom  secretário, a senhora
tem que ser prefeita, a senhora tem que mantê-lo no cargo,
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porque secretário não tem que agradar a vereador  não,
secretário tem  que agradar  o que  a pasta  dele  exige,  não
interessa se é Planejamento, não interessa se é Saúde, se é
Educação, se é Trânsito, se é Esporte ou o que for, secretário
tem que ser nomeado pela senhora, e também não interessa
se é uma  pessoa  conhecida  desde  que  seja  competente,  a
senhora tem todo direito de manter no cargo. Agora a
senhora tirar de cargo porque vereador quer que tira,
prefeita, a senhora me perdoe, mas a senhora não foi eleita
para isso  não. Município é um município sério, que precisa
de uma prefeita  séria, eque  tem  que tirar quem  é ruim  e
deixar quem é bom, isso é a senhora  que decide, se a
senhora quiser se aconselhar,  eu acho louvável, porque
ninguém sabe tudo, agora mandar ou nomear porque
vereador A, B, C ou D mandou, a senhora que me perdoe, eu
não espero isso de Vossa Excelência. Espero que a senhora
leve o seu secretariado com muita responsabilidade. Gstaria
que a senhora,  gostaria  que  o secretário de Obras  olhasse
um carinho, a questão do Anel Viário e da Rua Inderval Jose
Brasil, precisa  ser   ligado  uma rua na outra, para que haja
um melhor tráfego em Cacoal, é necessário ser feito
urgente. Como também abertura da rua do bairro Paineiras,
precisa ser  desenrolada,  secretário de  Planejamento, Brito,
sei do seu esforço, mas é necessário que nós corramos com
isso para que o povo possa ser bem atendido. Riozinho, hoje
estive lá, ontem também, as máquinas estão lá, está sendo
feito um paliativo para que possa, principalmente o circular
voltar ao itinerário normal, porém, é uma promessa  da
prefeita de que esse recapeamento, que está sendo feito no
BNH, que vai para o Vista  Alegre,  que depois  vai para o
Parque Fortalezas, depois JK, Paraná, que esse
recapeamento vá para o Riozinho. Eu acredito na pessoa da
prefeita, vou cobrar e vou exigir que o Riozinho  seja
atendido. Esgotamento  sanitário, estou  acompanhando  de
perto, vou  olhar  a questão do projeto  executivo,  para  que
nós possamos  saber em que pé que está e quando vai
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começar a ser realizado  o projeto  executivo.  Taxa  de lixo,
como prometi, prefeita deu entrevista dizendo que
precisava arrecadar entre trezentos e quatrocentos  mil
reais, para que o lixo fosse recolhido. Votei a favor, volto a
dizer. Porquê? Porque o lixo tem que ser recolhido, acho que
algumas coisas  estão erradas,  algumas  taxas  estão muito
altas, tomei  a liberdade,  vou encaminhar  amanhã para o
gabinete da prefeita,  três valores  em que ela pode achar o
que é melhor,  que ela também tem todo  direito  de dizer
‘Não’, mas ela arrecadará os quatrocentos  mil reais e as
taxas não ficarão tão altas,  como  eu tenho  visto.  O bairro
mais carente paga menos, o bairro que tem poder aquisitivo
melhor paga mais, mas nenhuma taxa se sobressai,
independente do tamanho da casa, de vinte reais, a casa ou
com seiscentos  metros  ou com cinquenta  metros,  ela vai
pagar uma taxa só, e se ela tiver dez pessoas numa casa de
cinquenta metros, e uma na de seiscentos, ela também vai
pagar uma taxa só. Só que veja bem, isso é um estudo que
eu fiz, e vou encaminhar  à prefeita,  e é uma decisão do
Executivo, mas  eu me senti  na obrigação. Conversei  muito
com Valdecir  ‘Goleiro’, em senti na obrigação de junto com
Valdecir ‘Goleiro’ poder passar esse projeto à prefeita
Glaucione. Eu vou encerrar dizendo que amanhã estarei indo
a Porto Velho, tem o anseio de conseguir uma emenda para
Cacoal para um centro para crianças autistas, é muito difícil,
é muito complicado, mas um dos assuntos será esse, espero
mesmo que Deus me abençoe e que eu consiga resolver esse
problema. Já de antemão parabenizar meu colega de
trabalho, Claudinei,  que amanhã estará fazendo  trinta e
nove anos,  tem sido  uma honra  trabalhar  com você, que
Deus abençoe você e a sua família. No mais, teria mais
duzentos assuntos  para dizer,  mas  não tenho  tempo.  Uma
boa noite a todos” Logo após volta a reassumir a
presidência da sessão. Ordem do  Dia.  Todos  os  vereadores
estão presentes. O Requerimento N. 06/18-CMC, de autoria
do vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, que nos termos
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do artigo 120, § 2° e 124, do Regimento Interno desta Casa
de Leis, requer que seja posto em votação o presente
Requerimento de Urgência Simples  para deliberação dos
Projetos de Lei N. 256/17 e 257/17 de autoria da vereadora
Maria Aparecida Simões; 03/18 de autoria do Poder
Executivo, 05/18, 06/18, 07/18, todos de autoria do
vereador Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra,  que colocado  em
discussão e logo após em votação, é aprovado por
unanimidade. A vereadora Maria Aparecida Simões em
Questão de Ordem requer verbalmente  que sejam lidas
somente as súmulas e pareceres  dos projetos  de leis,  em
razão dos mesmos  já terem sido amplamente  discutidos
pelos vereadores, nas Comissões, o que colocado à
disposição do Plenário, foi aprovado por unanimidade.
Assim o Projeto  de Lei N. 256/17  – “Denomina as vias
públicas localizadas  no Loteamento  Jardim Vitória e dá
outras providências”, é colocado em pauta. O Pareer
Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação; de Obras Obras e Serviços Públicos; e de
Finanças e Orçamento, favorável, porém, para melhor
adequação, apresenta Proposta de Emenda, é lido, colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. Projeto de Lei N. 256/17 – “Denomina as vias
públicas localizadas  no Loteamento  Jardim Vitória e dá
outras providências”, com Emenda já aprovada,  é colocado
em discussão e logo após em votação, e aprovado  por
unanimidade dos presentes. Em seguida o Projeto de Lei N.
257/17 - “Denomina as vias públicas localizadas no
Loteamento Colina Park e dá outras providências”, é
colocado em pauta.  A vereadora  Maria  Aparecida  Simões,
proponente da matéria, em Questão de Ordem, requer
verbalmente a retirada  do Projeto  de Lei N. 257/17,  da
pauta da Ordem do  Dia,  para  retificação, o que colocado  á
disposição do Plenário foi aprovado por unanimidade. Desta
maneira o Projeto  de Lei N. 257/17  - “Denomina as vias
públicas localizadas no Loteamento Colina Park e dá outras
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providências”, é retirada  da pauta  da Ordem  do Dia desta
sessão. Continuando, é o Projeto de Lei N. 03/18 - “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em
pauta. O Parecer  Conjunto  das  Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final;  de Educação, Saúde e
Assistência Social; de Obras e Serviços Públicos; e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto  de Lei N. 03/18  – “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional  suplementar  ao orçamento
vigente e dá outras providências”, é colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado  obtendo  a seguinte
votação: 10 (dez) votos a favor, dos vereadores Claudemar
Littig, Claudinei  Carlos  Ribeiro,  Euzébio  Scherrer  Brizon,
Maria Aparecida  Simões, Nilton Cesar da Mata, Pedro
Henrique Rabelo, Rogério Soares Chagas, Valdecir
Aparecido Nunes, Valdomiro Corá e Wilson Teim; e 01 (um)
voto contra, do vereador Mário Angelino Moreira. O
vereador Paulo Roberto  Duarte Bezerra,  presidente  desta
Casa, de acordo  com  o Regimento  Interno  não vota  nesta
matéria. Assim  o Projeto  de Lei N. 05/18  – “Denomina as
vias públicas localizadas no Loteamento Residencial Morada
Digna e dá outras  providências”, é colocado  em pauta.  O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação; de Obras e Serviços Públicos;
e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,  colocado  em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. Projeto de Lei N.  05/18 – “Denomina as vias
públicas localizadas no Loteamento  Residencial  Morada
Digna e dá outras providências”, é colocado em discussão e
logo após em votação, e aprovado por unanimidade. Assim o
Projeto de Lei N. 06/18 – “Denomina as vias públicas
localizadas no Loteamento Residencial Morada Digna I e dá
outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
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e Redação; de Obras  e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido,  colocado em discussão e logo
após em votação e aprovado  por  unanimidade.  Projeto  de
Lei N. 06/18  – “Denomina as vias  públicas localizadas  no
Loteamento Residencial Morada Digna I e dá outras
providências”, é colocado  em discussão e logo após em
votação, e aprovado por unanimidade. Também o Projeto de
Lei N. 07/18  – “Denomina as vias  públicas localizadas  no
Loteamento São Marcos e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto  das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação; de Obras
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado  por unanimidade.  Projeto  de Lei N.
07/18 – “Denomina as vias públicas localizadas no
Loteamento São Marcos e dá outras providências” é
colocado em discussão e logo após em votação, e aprovado
por unanimidade.  E também o Projeto  de Lei N. 08/18  –
“Denomina as vias públicas localizadas no Loteamento
Residencial Park dos Lagos e dá outras  providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto  das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação; de Obras
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado  por unanimidade.  Projeto  de Lei N.
08/18 – “Denomina as vias públicas localizadas no
Loteamento Residencial Park dos Lagos e dá outras
providências” é colocado  em discussão e logo após em
votação, e aprovado  por  unanimidade.  O Requerimento N.
05/CMC/18, de autoria do Vereador Mario Angelino Moreira,
nos termos dos artigos 103, § 3, VIII, do REGIMENTO
INTERNO desta Casa de Leis, requer que seja posto  em
votação o presente REQUERIMENTO solicitando da senhora
Prefeita Municipal,  a cópia do contrato  nº 049/PMC/2017
na íntegra e cópia do processo licitatório, solicitamos ainda
a justificativa o porquê de pegar carona com outro processo
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que já tinha no ano de 2016, e como foi realizado o processo
licitatório. Nestes termos, Pede Deferimento. Palácio
Catarino Cardoso  dos  Santos,  em 23 de fevereiro de  2018.
Mario Angelino Moreira, Vereador, Claudinei Carlos Ribeiro,
Vereador, Pedro  Henrique Rabelo,  Vereador, Paulo  Roberto
Duarte Bezerra, Vereador, Claudemar Littig, Vereador,
Nilton Cesar da Mata, Vereador.; é colocadp em discussão e
logo após em votação, sendo o mesmo rejeitado, obtendo o
seguinte resultado:  06 (seis)  votos  contra,  dos  vereadores
Valdecir Aparecido  Nunes,  Valdomiro  Corá, Wilson  Teim,
Maria Aparecida Simões, Euzébio Scherrer Brizon e Rogério
Soares Chagas,  e 05 (cinco)  votos  a favor,  dos  vereadores
Nilton Cesar  da Mata,  Mário Angelino  Moreira,  Claudemar
Littig, Claudinei  Carlos  Ribeiro  e Pedro Henrique Rabelo.  O
vereador Paulo Roberto  Duarte Bezerra,  presidente  desta
Casa, por  disposição regimental  não vota  nesta  matéria. O
senhor presidente, vereador Paulo Roberto Bezerra Duarte,
após verificar nada mais haver a deliberar na Ordem do Dia,
declarou encerrada  esta sessão às 20h51min,  mandando
que se lavrasse  esta ata, que após lida e discutida,  vai
assinada pelos membros da Mesa Diretiva./////////////

Paulo Roberto Duarte Bezerra – Presidente
____________________

Claudinei Carlos Ribeiro    -    1° Secretário
__________________

Claudemar Littig     -             2° Secretário
___________________
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